Ejemplo Teorico: Estimacion MCI Marta Regilez (UPV/EHU)

Considera el siguiente modelo de dos ecuaciones
Y = Praya + 11T + Y1202 + Uy
Yor = [Paryu +Y23T3e + U

donde y,ys son las variables enddgenas, 1, x5 y x3 son las variables exdgenas indepen-
dientes de los términos de error wuy¢, ug;. Los errores estructurales satisfacen las siguientes
hipotesis:

uig ~ NID(0,02) , E(uysug) = 012Vt y E(uius,) = 0Vt # s.

Se dispone de la siguiente informacién muestral de productos cruzados de las variables
del modelo utilizando 25 observaciones,

Y| Y2 | T1 | T2 | T3
y1 [ 35 30 | 1010 ] O
Y2 115 | 10 | 30 | 40
T 10 0] O
T3 20

1. Estima la Forma Reducida del modelo.
Respuesta:

Estimar la matriz de coeficientes de la forma reducida II por MCO ecuacién por
ecuacion,

a0 = (X'X)" X'y, j=1,....G

que es equivalente a estimar el siguiente sistema:

Y = X II' + V
N~ NS
TzG TxK KzxG TzG

donde T'=25,G=2y K =3.
' yco = (X'X)'X'Y
Il yc0 = [#MCO 7#31€0] donde #MC©

En este caso:

j =1,2 son las columnas de II'y;c0.

Y1 Yz 11 T21 T3
Y12 Y22 T2 T2  T32
Y = ] ] X =
~ : ~~~
2512 2523
Y125 Y2,25 T125 T225 L3,25
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Dada la muestra se obtiene:

10 0 O 10 10
X'X = 0 10 10 XY =11 30
3x3 0 10 20 322 0 40

Siendo la estimacién MCO de los pardmetros de la F.R. los siguientes:

1

R 10 0 0 | 10 10 T Moy 1 1
H,MC’O - 0 10 10 10 30 - 7%12 ﬁ'QQ 2 2
0 10 20 0 40 T3 Tos -1 1

2. Estima la primera ecuacién por MCI.
Respuesta:
La primera ecuacién esta exactamente identificada. El sistema de ecuaciones que re-
laciona los parametros de la forma estructural de la primera ecuacién y los parame-
tros de la forma reducida es el siguiente:

Tl 721 1 1
T2 T22 = | M2
—Pr2
T3 T3
Tenemos tres ecuaciones con tres incégnitas. Sustituyendo las estimaciones obteni-
das de los coeficientes de la Forma Reducida (711, 12, 13, W21, 29, 7e3) ¥ resolviendo
para (312, Y11 ¥ Y12 obtenemos:

A AMCI » ~MCIT
(1) T — Pro a1 =
A AMCI ~MCI
(2) Tz — P1a° a2 = 12
A AMCT &
(3) T3 — Bio T3 =10
De | i6 1 GMOT — 13 [fgg = —1/1 = —1
e la tercera ecuacion resolvemos para (15" = 13/fe3 = —1/1 = —1.
Sustituyendo M’ = —1, junto con las estimaciones obtenidas de los coeficientes

de la forma reducida, en la primera y segunda ecuacién obtenemos:
~MCI _ A AMCT ~
Yol =T = Py T =2—(-1)2=4.

AMOT = iy — My =1~ (1)1 =2.
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3. Estima la segunda ecuacion por MCI. ; Hay algin problema?

Respuesta:

La segunda ecuacion esta sobreidentificada. Esto implica que la solucion del sistema
de tres ecuaciones a dos incognitas implica ciertas restricciones sobre los coeficientes
de la Forma Reducida:

i1 o1 B 0
T2 722 l 1 ] = 0
T3 23 23
(1) —m11f21 + 71 =0
(2) — 1221 + T2 =0
(3) — T13321 + Taz = a3

De la primera y segunda ecuaciones obtenemos que [y = % = % Por lo tanto,
la sobreidentificacion implica la restriccion no lineal:

To1  T22

11 T12

Si se estima sin imponer la restricciéon puede que no se satisfaga, por lo que ob-
tendriamos diferentes estimaciones para los pardmetros estructurales By v 723. Por
este motivo no suele ser conveniente aplicar el método de MCI a una ecuacion so-
breidentificada.

En el caso de la muestra que nos ocupa obtenemos:

7AT21 1

3 = = — = 1
=22 =
y por otro lado
. T 2
Ba1 = 2 _Zo
12 2

En este caso, dada la muestra no han dado resultados distintos, pero pudiera haber
ocurrido. La estimacion de 7,3 por MCI viene dada por

— 71301 + Frog = Yoz = Yoz = —(—1)(1) +1 =2



